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Obraćanje Nj. E. Igora Lukšića, Potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore, na Segmentu na visokom nivou 25. sesije Savjeta UN za ljudska prava u Ženevi, 3. mart 2014. 
  
Gospodine predsjedniče,

Gospođo Visoka komesarko,

Ekselencije,

Dame i gospodo,

Uvaženi predstavnici,
Velika mi je čast što sam ponovo ovdje sa vama i što imam priliku da se u ime Crne Gore obratim na Segmentu na visokom nivou 25. sesije Savjeta UN za ljudska prava.
Naročito želim da izrazim zahvalnost Nj. E. gospođi Navi Pilaj i njenom timu za posvećenost i uspjeh u vođenju Kancelarije Visokog komesara za ljudska prava. Vaša ekselencijo gospodine Ela, želim da iskoristim ovu prilikum da Vam čestitam na izboru za predsjedavajućeg Savjeta za ljudska prava. Kako Vaše novo zvanje sobom nosi brojne zahtjevne zadatke, želim da Vam uputim punu podršku crnogorske delegacije tokom čitavog 8. ciklusa. Takođe želim da zahvalim Nj. E. gospodinu Remigjušu Hencelu za njegov izuzetan doprinos Savjetu kao nepristrasnom i otvorenom forumu za unapređenje ljudskih prava i rješavanje otvorenih pitanja.
Uvažene ekselencije,   
Nikada ne može biti previše prilika da se podvuče crta i rezimiraju ostvarenja na unapređenju stanja ljudskih prava na terenu. Danas, u jednoj takvoj prilici,   drago mi je da sam u mogućnosti da izjavim da je Crna Gora, kao član Savjeta za ljudska prava, potvrdila trajnu posvećenost unapređenju i zaštiti ljudskih prava i temeljnih sloboda. Uvjereni smo da je međunarodni sistem ljudskih prava efikasan u mjeri u kojoj zemlje, kao njegove suštinske kompontente, iskazuju spremnost da unaprijede stanje ljudskih prava unutar svojih granica, ali i da pomognu onima koji širom svijeta pate zbog kršenja ljudskih prava. Ljudska prava predstavljaju suštinsku svojinu svih ljudi, žena i djece, bez obzira na njihovu etničku pripadnost, socijalni status, religiju, ili spol. Međutim, poštovanje ljudskih prava i njihovo puno uživanje ostaje među glavnim globalnim izazovima današnjice. Ta činjenica nas čini sve podjednako odgovornim.
Svjedoci smo alarmantne situacije po pitanju ozbiljnih kršenja ljudskih prava u mnogim djelovima svijeta. Dijelimo duboku zabrinutost zbog stanja u Siriji, DR Kongu, Centralnoafričkoj Republici, Južnom Sudanu, Demokratskoj Narodnoj Republici Koreji, te Sahel regiji, i u potpunosti podržavamo sve rezolucije i odluke usvojene u tom smislu od strane Savjeta bezbjednosti i Savjeta za ljudska prava.

Nastavak ozbiljnog kršenja ljudskih prava u Siriji je užasavajuć i uznemirava sve nas. Rezolucija Savjeta bezbjednosti UN o humanitarnoj situaciji u Siriji mora biti pretočena u akciju na terenu. Ovo treba da pruži dodatni podsticaj međunarodnoj zajednici da u potpunosti iskoristi diplomatske kapacitete s ciljem postizanja političkog razrješenja krize.
Crna Gora je duboko zabrinuta zbog trenutne krize u Ukrajini. Čvrsto vjerujemo u neophodnost intenzviranja dijaloga, te pozivamo na unaprijeđenje međunarodne saradnje, posebno u okviru struktura UN, sa ciljem iznalaženja mirnog rješenja u najboljem interesu naroda Ukrajine.
Dame i gospodo,
Crna Gora ostaje posvećena jakom i nezavisnom multilateralnom sistemu ljudskih prava koji nepristrasno nadgleda implementaciju normi ljudskih prava i odgovara na kršenja ljudskih prava širom svijeta. Imajući navedeno u vidu, vjerujemo da budući razvojni okvir nakon 2015. godine treba formulisati u vidu pristupa zasnovanog na ljudskim pravima sa uključenom rodnom perspektivom.

U potpunosti smo posvećeni radu Savjeta za ljudska prava i njegovim mehanizmima. Ukidanje smrtne kazne ostaje jedan od glavnih prioriteta Crne Gore u Savjetu za ljudska prava. Nastavićemo da pozivamo države da preduzmu aktivnosti u pravcu ukidanja smrtne kazne, kako u okviru sesija Savjeta za ljudska prava, tako i u okviru UPR procesa.

Poštovanje prava djece, žena i djevojčica, osoba sa invaliditetom, kao i borba protiv svih vrsta diskriminacije, na vrhu su naše agenda za zaštitu ljudskih prava. Naš je strateški cilj da izgradimo društvo gdje će ranjive grupe svoja prava uživati u potpunosti. Ovo će biti sastavni dio naših budućih aktivnosti u Savjetu za ljudska prava.

Mi u Crnoj Gori težimo da stvorimo atmosferu povjerenja i poštovanja među različitim društvenim grupama. Ovakav sveobuhvatan proces naglašava bitnu ulogu civilnog društva u kreiranju i implementaciji anti-diskriminatornih politika i prakse u Crnoj Gori. Prošle godine, NVO su u Crnoj Gori uspješno organizovale dvije Povorke ponosa. Logistička podrška državnih institucija ovim događajima, konkretan je doprinos vidljivosti LGBTIQ populacije u crnogorskom društvu. Dodatno, Vlada Crne Gore je usvojila Strategiju unapređenja kvaliteta života LGBT osoba, koja potvrđuje naše nastojanje da razvijamo tolerantno i otvoreno društvo, društvo u kom nijedna osoba nije izostavljena.

Crna Gora nastavlja saradnju sa nosiocima specijalnih mandata. Prošle godine, Specijalni izvjestilac za promociju i zaštitu slobode mišljenja i izražavanja posjetio je Crnu Goru, dok će Radna Grupa UN za nasilne nestanke zvanično posjetiti Crnu Goru ove godine. Nastavljamo sa izgradnjom kapaciteta za pravovremeno izvještavanje tijelima za ljudska prava. U posljednih nekoliko mjeseci dostavili smo inicijalne izvještaje o implementaciji ICCED i ICPRD, kao i ratifikovali opcijone protoke ICESCR-a i CRC-a, kao i Konvencije UN o smanjenju apatridije iz 1961.

Vjerujemo da se Univerzalni periodični pregled pokazao kao jedinstveni mehanizam transparentnog i objektivnog ocjenjivanja stanja ljudskih prava u svim zemljama članicama UN. Doprinos nevladinih organizacija pocrtava značaj foruma za dijalog o ljudskim pravima na nacionalnom nivou. Nakon uspješnog Drugog Univerzalnog periodičnog pregleda iz januara 2013, pripremili smo plan implementacije preporuka koje smo primili u periodu pregleda, koje će u dogledno vrijeme biti usvojene od strane Vlade Crne Gore.
Crna Gora posvećuje posebnu pažnju civilnom društvu i NVO sektoru, zbog njihove veike uloge u okviru UN. Posvećeni smo radu na širenju prostora za njihovo efektivno uključivanje, imajući u vidu da su njihove sugestije i ekspertiza neophodan sastojak konstruktivnog i sadržajnog dijaloga koji za cilj ima kvalitetniju implementacije međunarodnih obaveza iz oblasti ljudskih prava.

Uvažene kolege,

Nema mjesta za kompromis po pitanju ljudskih prava. Naš danjašnji sastanak dokaz je naše zajedničke odlučnosti da idemo naprijed u modifikaciji agende ljudskih prava i osiguravanju održivosti tih promjena. Svijest da treba da omogućimo pristup pravima i šansama za sve, podjednako je zahtjevna i obećavajuća. Uloga UN da održava i nadograđuje ovaj momentum ostaje ključna.

Da zaključim, dozvolite mi da citiram bivšeg Generalnog sekretara Kofija Anana, čije riječi, po mom mišljenju, sumiraju suštinu trenutnog stanja ljudskih prava u svijetu:
„Današnje prave granice nijesu između nacija, već između moćnih i onih bez moći, slobodnih i okovanih, privilegovanih i poniženih. Danas ne postoje zidovi koji mogu odvojiti humanitarne krize i krize ljudskih prava na jednom kraju svijeta od nacionalne bezbjednosti zemalja na drugom kraju.“

Hvala vam. 
